



市图书馆内,小书虫们挑选书籍
郝晓芳 摄

伴着书香过暑假

书店图书馆迎来“读书热”

每年暑假,读书都是学校必留的暑假作业之一。近日,笔者走访市区的书店和图书馆发现,不少孩子把书店和图书馆当成了消暑胜地,伴着书香过暑假。

图书馆里书迷多

7月11日上午11点,笔者来到市图书馆,几名小学生借完书后陆续离开。“我最喜欢看科学类的书籍,趁着暑假时间比较充裕,多借几本回去看看。”四年级的申家帆说,他是专门来借科学类书籍的,妈妈非常支持,专程带他过来,他非常开心。

一楼少儿阅读空间,不少“小书虫”穿梭在各个书架前,挑选自己喜欢的书籍,文静秀气的韦千羽正在书架前选书。“我是雷锋小学的,也是平顶山日报社小记者团的小记者,我非常喜欢看玄幻类的书,觉得这类书的作者想象力都非常丰富。”韦千羽说,她一大早就和爸爸来到了图书馆,上午已经看完了一本《福尔摩斯探案集》,准备再选几本书借回家慢慢看。除了老师布置的读书作业,她还和爸爸妈妈制订了暑假读书计划,准备在学习、运动之余读一些自己喜欢的书。

据韦千羽的爸爸介绍,韦千羽从小就爱看书,现在已经养成了看书的习惯,经常因为看书而废寝忘食,有时一天就能看完一本厚厚的故事书。

在图书馆一角,一位妈妈和

孩子各自捧着一本书看得津津有味,不时交流两句。不远处,一年级学生刘畅正安安静静地坐着翻看一本《少年国王》。“孩子刚开始的时候读一页需要5到6分钟,现在读一页只需要1到2分钟,看书的速度明显提高了。”说到孩子读书的成果,刘畅的妈妈欣慰地说。

中午12点多,虽然已经到了吃饭的时间,但图书馆内依然有许多读者沉浸在书海中。“我们的工作是从早上8点半至下午5点,中午不休息,暑假人流量是平时的三四倍,很多是孩子,为了让他们有个好的学习环境,我们专门开放了三楼的自习室。”图书馆工作人员唐女士说。

书店里看书不想走

当天上午,笔者在市区建设路与体育路交叉口附近一书店看到,前来买书的市民络绎不绝,在学生图书区域,一些孩子或席地而坐,或倚着书架,捧着书看得津津有味。

程睿鑫上四年级,在漫画书架旁边席地而坐,捧着《历史是一群喵》读得津津有味。他告诉笔者,他每周都来书店看书,最喜欢军事、历史和悬疑类书籍,马上中午12点了,他还拿着书看得入迷,在妈妈的多次催促下,才恋恋不舍地离开书店。

在绘本图书区,贾茜寒和妈妈各自捧着一本书认真地读着。贾茜寒经常在妈妈的陪伴下来书店看书。为了让阅读更加有计划,她

制定了阅读书单,每天按照书单阅读,目前她的阅读计划已经制订到了8月2日,书单上有22本书,内容包括传统节日、魔法迷宫、趣味数学等,大多是绘本类书籍。贾茜寒专心阅读,妈妈静悄悄地陪伴在侧,也拿着一本《三国演义》在看。妈妈说,贾茜寒从幼儿园大班开始就可以自己看拼音版的书籍了,大班最后一个学期,最爱看哥哥一年级的课本,由于平时看书比较多,半个月就把哥哥的语文书给看完了,难得的是把书里的古诗都背下来了,是个妥妥的小书虫。

笔者在采访中了解到,暑假期间鼓励学生多读书、读好书是市区各所学校的传统。湛河区东风路小学少先队大队辅导员王向丽表示,读书的好处太多了,“读书破万卷,下笔如有神”“腹有诗书气自华”,在书籍的选择方面,她建议学生可以多读一些“快乐读书吧”中推荐的或是老师推荐的书籍。要带着目的去读,摘录精彩句段,记读书笔记,画思维导图,写读书感悟、读后感等,从书中汲取更多知识,丰富自己的人生。

(王红梅 郝晓芳)



专注读书 郝晓芳 摄



快乐阅读 王红梅 摄



亲子阅读 王红梅 摄

认真选书 郝晓芳 摄

导读

变废为宝、浸润书香、安全相伴
暑期线上活动趣味多多